

实施城市更新行动, 狠抓精致化管理, 布局民生“微实事”, 打造精品街区…… 今年城市管理这样打造幸福运城

□记者 祁克宁 李婷 见习记者 赵雪

3月18日, 全市城市管理工作会议召开。会议对2022年全市城市管理工作进行了回顾和总结, 并对今年城市管理工作进行了安排部署。

人民对美好生活的向往, 就是我们的奋斗目标! 今年城市管理工作将全面贯彻中央、省、市对城市管理工作的精神要求, 立足人民群众对美好生活的需

要, 瞄准一流, 聚焦市委对城市建设管理提出的“精心规划、精致建设、精细管理、精准定位、精彩活动、精神面貌”的“六精”发展战略, 加快实施城市更新行动, 提高城市科学化、精细化、智能化管理水平, 全力推动城市管理各项工作高质量发展, 打造更宜居、更韧性、更智慧的城市环境, 让广大市民的生活更方便、更舒心、更美好。

精致建设 营造宜居人居环境

打造精致城市是提升城市品质内涵的必然要求, 也是高质量发展的题中之义。今年, 城市管理工作聚焦精致建设, 在项目建设和景观打造上实现更宜居、更韧性、更智慧的追求。

提高工程质量。道路提升平黑稳耐, 一次到位; 园林绿化科学搭配、有机衔接; 立面改造融合文化、体现特色; 海绵城市科学统筹、解决问题; 水气暖管网广泛覆盖、注重安全; 指挥平台全面延伸、充分运用。

注重建设细节。在人行道砖铺设、园林小品设计、绿植花草搭配、立体景观打造、配电箱遮挡、文化墙设置等方面融入人性化与趣味感的创意理念, 通过小变化、微更新, 把园林转变为园艺。

优化作业流程。积极引进道路快修车、深度保洁车、绿化冲洗车、淤泥疏通车等大型车辆, 全面配备定位手环、执法记录仪等智慧化管理设备, 通过装备提升推动流程优化, 实现问题的及时发

现和快速处置。

完善基础设施。加大公园、游园、小微绿地等公共空间改造和建设力度, 让市民开门入园、推窗见绿; 科学布局便民充电桩、便民经营点、民生服务站等民生“微实事”, 让修鞋、补胎、配钥匙、电动车充电等民生关切和城市烟火气回归街巷; 强化小微停车场和停车位规划, 督促市静态交通公司增建立体化、智能化的停车设施。

做好民生保障。加快实施南城墙街、人民南路雨污分流及道路提升改造, 启动实施地下管网攻坚行动, 积极督促半坡水库建设及水气热管网铺设改造。

打造精品街区。持续管控城市天际线, 让城市空间更加疏朗、开阔、通透、大气。抓好街道、庭院、园林、小区等绿化提质达标, 推进拆墙透绿, 做到疏密结合、错落有致。突出晋南传统建筑风格, 推广运用色彩设计导则, 打造与自然环境背景相协调、具有鲜明识别度的“城市客厅”。



▲表彰先进个人

精细治理 打造优美城市环境

坚持以人为本, 把更宜居、更韧性、更智慧作为城市工作的重要评判标准。今年城市管理工作聚焦精细治理, 在管理体制和考核机制上对标更宜居、更韧性、更智慧的标准。同时, 下足“绣花”功夫, 通过依法治理、系统治理、源头治理、综合施策, 推动城市管理走向城市治理, 打造优良城市环境。

在“严格”上下功夫。坚持违法必究、执法必严, 持续引深市容环境整治, 扎实开展渣

土车辆源头治理和把式车辆专项整治, 严防严控小产权房和违规自建房建设, 通过强力约束维护良好的发展秩序。

在“机制”上下功夫。建立健全安全管理制度和应急管理机制, 巩固和发挥制度韧性, 加强系统思维, 全面统筹资源, 编制事前事中事后的常态化、全链条管理方案, 使城市面临燃气、防汛、塌陷等方面灾害和风险时能集中力量、快速处置、高效运转。

在“考核”上下功夫。充分发挥好考核这个指挥棒的关键作用, 提高考核标准, 细化考核目标, 严格考核过程, 运用考核结果, 通过考核实现对更宜居、更韧性、更智慧发展目标的推进。

在“智慧”上下功夫。聚焦高效、便捷、精准管理, 加速互联网、大数据、人工智能与城市管理的深度融合, 强化大数据智能化技术在城市管理领域的广泛应用, 积极构建集智慧环卫、智慧园林、智慧执法、智慧路灯、智慧停车、智慧防汛、智慧燃气、智慧水务、智慧热力等为一体的城市管理综合服务平台。

因雨污分流及提升改造 3月20日至9月30日

市区人民南路部分路段 封闭施工

运城晚报讯(记者 李婷)3月19日, 从市城市管理局获悉, 根据人民南路雨污分流及道路提升改造工程建设需要, 3月20日起, 施工单位对人民南路(南城墙街-老东街)进行封闭施工。

此次封闭施工分两个阶段, 分别为: 3月20日至7月20日, 主道路全封闭施工; 7月20日至9月30日, 非机动车道全封闭施工。第一阶段完工后, 主道路即可恢复通行。施工期间, 将实行间断全封闭道路施工, 封闭路段禁止一切机动车辆通行, 停放在施工路段范围内的车辆, 须提前移车。

该局提醒广大市民, 非机动车辆和过往行人须服从警示标志和现场人员的疏导指挥, 有序通行。

中心城区

开展杨柳飞絮治理试点工作



运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 赵雪)春风拂绿, 又到了杨柳飞絮漫天的季节。而春季飞絮对市容市貌、市民健康及消防安全等有利影响。为此, 今年春季, 市城市管理局园林绿化服务中心提前谋划, 以中心城区航天公园为试点开展杨柳飞絮治理工作。

此次试点主要将航天公园9000余平方米的杨树林作为试验区。其抑制飞絮的方法则是园林部门结合本地气候和杨柳树生长发絮情况, 借鉴南方城市的防治经验, 采取喷施乙烯利水剂的化学抑制方法(上图)。该方法使杨柳絮、柳絮在幼芽时即经药物催熟作用, 促进其脱落, 从而达到抑制飞絮的作用。

该中心工作人员杨明介绍, 往年的飞絮治理多采取高压喷湿、修剪树枝等方法, 但是由于人力、物力受限, 效果有限, 且整个工作还需要园林、环卫等各方配合, 及时清扫。如果清理不及时, 飞絮会再次飘飞。而此次喷施乙烯利水剂, 能够在幼芽时让其脱落, 是一次新的尝试。

此外, 喷施乙烯利水剂具有无污染、无药害的优点。若此次试点效果较好, 下一步, 园林部门将逐步在中心城区推广应用, 为市民创造更加宜居、更加舒适的生活环境。



▲全市城市管理工作会议现场